

巡防队为越冬候鸟护航



雁群和羊群构成独特的景致。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 周鹏辉 贝欢 文图)入冬以来,伴随天气温度逐渐降低,进入了候鸟迁徙的重要时节,为全力做好候鸟迁徙越冬安全,郑州市和中牟县14名森林公安民警组成的保护候鸟巡防队日前正式组建。

据了解,郑州黄河湿地是中国候鸟重要的迁徙通道,位于三大迁徙通道的中线重要位置上,是我国中部地区湿地生物多样性分布的重要地带,湿地内物种繁多,生态系统类型多样,得天独厚的自然条件每年都会吸引近百万只候鸟前

来栖息、迁徙。现已发现鸟类130余种,其中国家重点保护的珍稀鸟类有白鹤、大鸨、灰鹤等39种。在黄河湿地核心区,市森林公安局保护候鸟巡防队对一些非法捕猎、非法杀害、毒杀候鸟的行为进行巡防、制止和打击。市保护候鸟巡

防队成立时间虽短,但在打击各类破坏越冬候鸟保护的违法行为方面发挥了十分积极作用。由14名森林警察组成的巡防队,将从今冬开始,在郑州黄河湿地自然保护区中牟段安营扎寨,持续为野生鸟类迁徙保驾护航。

巡防队员在观景台上了解候鸟的种类和习性。

走转改 发现乡村魅力

九里山,山九里,风景如画;生态游,游生态,健康长寿。这是描写新密市超化镇草庙村的一副对联。虽是冬月,这里仍然一步一景,处处乡韵。

如画九里山



春天是九里山景区最美的季节。(资料照片)

草庙村三面环山,30多年前荒山治理,村民种下8000亩槐树、杨树,如今已是山高林深,全村森林覆盖率高达90%。山上从未枯竭的16处山泉,汇集而成的天鹅湖,不仅世代哺育着这里的村民,也为旅游度假产业提供了不可或缺的水源。

草庙村口,是一座景区大门,门口一侧的白墙上,是十几位老人的彩色照片。村主任冯彦兴说,优越的自然环境给村里人带来了长寿,全村3000多人中,80岁以上的老人有200多名,其中90岁以上的十几名,最高寿的105岁。且村里最重孝道,每年将高寿老人的照片在村口展示,是大伙儿都羡慕的荣耀。

进入景区,首先看到的是一湖清澈的碧水,这就是天鹅湖。“山有水则灵。”冯彦兴说,湖水是由山上的泉水汇集而成,无论多么干旱,这里的泉水始终丰富,这就是九里山的神奇所在。

沿湖边密林中一处台阶向上,

便进入茂密的槐树林,虽是冬季,依然闻到浓郁的清香。“每年春季,这里满山槐花,蜂蝶飞舞,更是美丽。”冯彦兴说,由于山上树多花多,蜂蜜一直是村里的特产,由于远离污染,这里出产的蜂蜜味道纯正,远近闻名。

经过大约一小时的密林攀登,来到山顶,抬眼望去,牛头山、丰乳峰、大佛山清晰可见,山间水泥路犹如玉带,环绕着一处处村舍、梯田。一位老人手持竹竿,赶着一群羊从远处走来,顿时让人心中升起无尽的乡愁……

在这里工作的多年景区负责人姚政权是一位摄影爱好者。他对这里的山水了如指掌,为推介草庙美景作诗一首:九里山处槐花香,林坡霞路山尖上;未闻牧羊鞭子声,但见蜂蝶采蜜忙。

2011年,河南易游天下旅游服务有限公司与村里合作,决定投资兴建以草庙为主的“九里山风景区”。

八组300亩山林被景区15万元一次性买断50年。凡占用村民耕地景区每亩每年补偿800元,林地补偿600元,这些都成了群众的净收益,并且旱涝保收。

目前公司已经投入一千多万元,基本具备3A景区标准。但景区进一步发展,仍然需要大量资金投入。姚政权说:“这里有新密地区最为充沛的地下温泉,需要大量的投资,迫切需要外来资金投入。”

去年初,村里和旅游公司结合,把旅游规划的六大功能区划为六个单元,包括天鹅湖水上游乐区、九里山休闲农业观光游览区、休闲度假区、时尚运动区、综合服务区、民俗文化区。采取谁建设,谁管理,谁投入,谁受益的原则,公开争取外来资金。去年5月,几家企业联合介入,投入500多万元承包了小木屋建设与经营。索道公司也来实地考察,为修建索道做前期准备。

本报记者 张立文/图

新郑两水库注入丹江水

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,南水北调干渠内的清水开始注入新郑望京楼水库、轩辕湖水内,预计一个月左右时间完成水库蓄满。

据了解,在新郑境内,南水北调干渠先向该市的望京楼水库注水,然后向下游轩辕湖水内注水,每天注水量约为5万立方米。接收丹江水的望京楼水库、轩辕湖水经过改造完善后,蓄水能力方面有很大提升。其中,轩辕湖水还处于当地新城区的景观区,注水完成后,丹江水将与新城区形成新的城市风景,当地群众可以轻轻松松欣赏到清澈的丹江水在新郑荡漾。

能在南水北调干渠通水后,迅速引入丹江水,得益于新郑市积极参与南水北调移民安置、移民村开发扶持、干渠建设和管理等工作。目前,涉及新郑安置的观沟、蛮子营等移民村在当地大力扶持下得到迅速发展,成功发展蔬菜种植、养殖等,生活质量普遍得到移民村群众的肯定。另外,新郑市还非常关注移民村群众受教育、出行、就医等生活需求,在移民村内设立学校、村附近修建柏油马路等,切实让移民群众享受到与当地市民同等的社会待遇。

巩义敲定60个转型升级重点工业项目

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨迎利)昨日,记者从巩义市发改委了解到,该市已确定2015年60项转型升级重点工业项目,总投资408.9亿元,年度计划投资125.2亿元。

据了解,在60项转型升级重点工业项目中,投资超亿元的项目49项,超10亿元的项目13项,涵盖了能源、铝及铝精深加工、耐材、装备制造、新能源、新材料、轻工食品等7大产业,其中能源项目2项、铝及铝精深加工项目9项、耐材项目12项、装备制造项目20项、新能源项目2项、新材料项目8项、轻工食品项目7项。巩义市发改委相关负责人表示,这些项目科技含量高、带动作用强、发展前景好,对打造巩义市“山水宜居城、现代工业城、历史文化城”,培育新的经济增长点必将起到积极作用。

新密确定农村公路建设计划

本报讯(记者 张立 通讯员 秦东娜)近日,新密市确定2015年农村公路建设计划,重点建设5个工程项目,总里程22.74公里,估算投资7000余万元。

以上项目包括X038柿超线柿树湾至东山口段公路改建工程,起点位于米村镇柿树湾村与S232相交处,终点位于袁庄乡政府路口,与城市道路开阳北路相接,路线全长6.7公里。X023尉华线华韦路改建工程,起点位于白寨镇华家山村,终点位于白寨镇韦沟村东,与新郑交界。X026史黄线草岗段公路改建工程,起点位于曲梁镇草岗村,终点位于曲梁镇黄台村,与X029万高线周甘路相接,全长2.7公里。X028观老线黄帝宫至老寨段公路改建工程,起点位于刘寨镇黄帝宫,终点位于刘寨镇老寨村与X029周甘线相交,路线全长4.1公里。南环线东段公路改建工程,南环线东段分别由新华路街道办事处、乡道Y039赵惠线、Y012小高线组成,长度约3.35公里。

荥阳六水利工程获中央补助资金

本报讯(记者 史治国 通讯员 王素萍 张玉净)近日,根据郑州市财政局、郑州市水务局《关于下达中央水利建设基金的通知》,荥阳市丁店水库、楚楼水库、河王水库、唐岗水库、枯河堤防和胜利渠泵站等6个县级国有水利工程获2014年度县级公益性水利工程维修养护中央补助项目资金共计120万元。

据了解,该项资金主要用于国有公益性水利工程维修养护项目的人工费、材料费、机械使用费等支出。通知要求,工程维修养护项目要严格按照批复计划方案及有关工程维修养护规范要求施工,确保工程质量,及早完工投入使用,要严格执行财务制度,专款专用,工程完工后及时做好财务决算和资料整理工作,完成县级验收后,报郑州市组织验收。

巩义开展枪爆物品大清查

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,为严厉打击涉枪涉爆犯罪,确保林区群众生命财产安全,巩义市森林公安将从即日起至3月底,在该市组织开展林区枪爆物品大清查专项行动。

据了解,此次专项行动主要是以当前正在进行的非煤矿山清理排查行动为依托,采取明察与暗访相结合的方式,对林区深入巡查,划定重点区域、路段、时段,强化对可疑人员、物品检查,发现收缴枪爆物品。同时,将全面加强宣传发动,坚持以宣传促收缴、以宣传促打击,加强法制教育,发动群众举报,普及安全常识,将宣传发动贯穿于行动始终,在林区营造良好的氛围。

荥阳慈善总会为困难群众发购物卡

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)近日,荥阳慈善总会2015年春节“送温暖 献爱心”系列活动——爱心卡发放仪式在荥阳市索河办举行,活动内容是为索河办50名困难群众发放500元的爱心购物卡,群众持卡可以在慈善超市——建业超市购买所需物品。

此次为群众发放的是慈善超市——建业量贩的爱心购物卡,打破以往发放米、面、油的固定模式,建业量贩在荥阳市有4家大型卖场,涵盖食品、衣服等生活用品,商品类型十分丰富,资助困难群众可以持卡购买所需要的商品。据了解,今年春节“送温暖 献爱心”活动,荥阳慈善总会还将开展关爱五保老人“暖冬行动”、关爱困境儿童家庭、临时救助等三个爱心项目。

新郑银企携手助推新型城镇化建设

356家企业获授信 109.06亿元

本报讯(记者 高凯 通讯员 李永敏)近日,新郑市2015年度百企授信暨新常态下银企合作发展论坛隆重举行。论坛上,356家企业获授信达109.06亿元,创历史新高。

据了解,本次活动由新郑市农商行承办。在公开活动中,获得授信的356家中小企业,涉及行业20余类。按照诚信经营、授信等级AAA级和AA级来划分,AAA级企业141家,金额84.63亿元;AA级企业215家,金

额24.43亿元。另外,根据统计,本次授信覆盖企业的范围更广,制造业类企业168家,授信金额37.39亿元;商业类企业67家,授信金额21.52亿元;农、林、牧、渔类36家,授信金额9.62亿元;教育类企业9家,授信金额8.4亿元;其他类企业76家,授信金额32.13亿元。其中,郑州华南城有限公司位列此次授信榜首,获授信6亿元;好想你枣业股份有限公司、河南裕鸿置业有限公司等企

业,分别获授信3亿元。政府牵线搭桥,银企携手通力合作,有利于区域经济释放活力,实现更好地发展。近年来,新郑市经过不懈努力,探索出了以工业化带动城镇化,城镇化助推产业转型升级、促进农业现代化,支撑和带动经济社会持续快速健康发展的新型城镇化“新郑模式”,得到了上级肯定,被国务院确定为“国家新型城镇化综合试点城市”。



临近春节,为给特教学校的孩子们营造一个温馨的过节气氛,近日,来自新郑医疗单位的医护人员带着慰问品,来到该市特教学校看望这群特殊的学生,为孩子们购买了乒乓球拍、羽毛球拍、跳绳、花毽等健身器材,让孩子们在新的一年里有更多的健康娱乐活动。

本报记者 高凯 摄

登封重点项目之一

国际商贸城主体竣工

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧)备受登封市民关注的重点建设项目——登封国际商贸城于近期主体竣工。

1月25日上午,在少室路与颍河路交会处,一排造型新颖,充满现代气息的登封国际商贸城项目主体格外引人注目,施工人员进行道路硬化和周围绿化。与其他建筑项目不同的是,登封国际商贸城设有直接通上二楼的汽车通道。“我们采用了前瞻性国际化商铺设计理念和层层通车新元素,运用步行街区布局风格,形成商业整体。”项目负责人舒定锋对记者说。

据了解,登封国际商贸城项目2013年10月开始规划建设,总面积约226亩,规划总建筑面积约30万平方米,总投资约12亿元,分三期开发,项目建设期为4年。一期用地约77亩,建筑面积9万多平方米,计划投资约4亿元,定位为家居建材市场。目前,该项目已通过了建设部门竣工验收,预计春节过后可投入运营。项目投入运营后,据估计,可直接或间接安置就业人员10000人左右,实现年销售额16亿元,创利税4000万元。目前全部可招租的铺位已租赁完毕,招商率达100%。



虎头鞋、1951年小学算术课本、黑白电视机、锄头……昨日上午,登封七彩彩虹艺术宫幼儿园举办民俗展,一批特色的农具和上世纪60年代的生活用品,勾起了不少登封市民的回忆。据了解,此次民俗展在春节期间每天10点到16点开放。本报记者 李晓光 摄